



基层有啥问题 网格员来排查

创建全国文明城市专项网格拉练动员培训会召开

“某某路上有大量生活垃圾、某某村的路面维修后残留了石块、某某街上路灯不亮、某某路上交通警示牌随意堆放……”

昨天下午,宁波市创建全国文明城市管理平台上,来自基层网格员的反馈信息接连“上线”。得到信息后,相关部门便可以第一时间落实整改。

“在全国文明典范城市创建中,全市1万余名网格员作为一线观察员,获取到的信息是最真实和全面的,我们就是要将他们动员起来,发挥重要作用。”当天,创建全国文明城市专项网格拉练动员培训会召开,在市社会治理工作中心的主会场,市文明办相关人士告诉记者。

拉练分3次进行,排查网格内所有区域

为充分发挥网格长(专职网格员)在推进全国文明城市创建中的作用,市文明办、市委政法委联合开展了创建全国文明城市专项网格拉练。

拉练共分3次,分别是8月16日-8月31日(第一次)、9月10日-9月25日(第

二次)、10月10日-10月25日(第三次)。

在3次拉练中,这些网格员将依据全国文明城市创建测评体系标准,排查网格内所有区域,重点排查社区(小区)及周边、交通场站及周边、学校及周边、农贸(集贸、批发)市场及周边、城市商贸综合体和商场超市及

周边、综合写字楼及周边,主次干道、商业大街、背街小巷、公园广场等场所,及时发现、解决和上报网格内文明创建工作中存在的问题。

培训会上,公布了以城市管理、交通安全、消防安全、其他4大类12个方面为主的问题。

每个问题的状态一目了然

培训会现场,市委政法委基层治理指导处负责人作了动员讲话,鼓励各级各类网格员要在全国文明城市创建中发挥好排头兵作用,对专项拉练的表现作为网格之星评选的主要依据。

市文明办副主任戴建立就全国

文明典范城市创建意义和重要性进行了介绍,梳理了文明城市创建中与网格长工作相关的4大类12个方面36条细化标准,以图文并茂的形式,逐一进行了精准解读,以便网格员们能一一掌握并执行。

宁波市创建全国文明城市

管理平台将全市10个区县(市)反馈的线索作了汇总,问题被分为派发、受理、办结、关闭等各个阶段,点击每一个问题,可以查看进展和具体状态,一目了然。

本次培训会以视频形式进行。

记者 朱琳 见习记者 林微微

我市将再增一座中型水库

主要向三门湾区域提供优质原水

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王文娜 麻倩) 记者昨天从市水利局获悉,宁海清溪水库工程通过浙江省自然资源厅规划选址和用地预审,为项目下步可行性研究报告批复、用地审批等工作奠定坚实基础。

据市水利局相关负责人介绍,清溪流域内水资源较为丰富,但天然径流丰枯不均,由于缺乏水库的调节,灌溉供水主要以堰坝为主,其过程分布与灌溉供水要求不相适应。随着水库下游经济社会发展,现状供水工程条件下,水库下游灌溉保证率为39%,城乡供水保证率为54%,缺水年份较多,且缺水年份缺水较多,均需要较大规模的调蓄库容才能达到95%的供水保证率。

宁海县清溪水库工程是《清溪流域综合规划》中推荐的流域防洪、供水的控制性工程项目之一,并已列入《全国中型水库建设总体安排意见(2013~2017)》和全省百项千亿防洪排涝工程项目



清溪水库效果图

库。项目涉及宁波市宁海县、台州市天台县和三门县,属中型水库,大坝坝型为砼重力坝,水库坝址以上集水面积92.50平方公里,水库校核洪水位113.71米,水库总库容8511万立方米,正常蓄水位110米,工程总投资约40亿元。主要建筑物由拦河坝、泄水建筑物、发电引水建筑物等组成。

项目建成后,可提高水库下游防洪能力,为下游地区群众安居乐业、工农业生产发展创造有利条件,同时可在满足本流域防洪安全、水生态安全、水资源可持续利用的前提下,利用流域丰富的水资源向下游三门湾区域提供优质供水,为该区域的发展提供重要水源保障,对三门湾地区的发展具有重要意义。

终于要“雨过天晴”了

本报讯(记者 石承承) 没有悬念,昨天午后,伴随着“轰隆隆”的雷声,雨水准时“报到”。稍稍让人喘口气的是,最近几乎天天出现的暴雨红色预警总算没有再度“拉响”。

这似乎也在释放一个信号:自8月10日以来一直影响我市的“倒黄梅”天气,总算要“喘口气”了。

雨势虽有减弱,但从市气象局的预报看,今天我市部分地区仍有阵雨或雷雨,有雷雨地区可伴有强雷电、短时暴雨和局部地区的雷雨大风等强对流天气。

等到明天,天气将进一步转好,转为以多云天气为主,午后局部有雷雨。“倒黄梅”终究只是“喧宾夺主”,眼下终究还是夏天的“天下”。

最近这段时间持续的强降雨天气,虽然给我们的日常生活带来诸多不便,但也并非一点好处没有,至少天气还是凉快的。

随着雨势的逐渐减弱,热烘烘的天气将“卷土重来”。

从市气象局的预报看,今天到明天,市区最高气温还在30℃左右徘徊,之后将试探着迈上一个台阶,预计最高可达33℃左右。

最低气温也不例外,将从眼下的22℃-23℃回升至25℃左右。

21处违章建筑全部顺利拆除

江北奏响拆违协奏曲



开门理城事

本报讯(记者 边城雨 通讯员 林焱 张宇清 周佳文 文/摄) 私搭乱建、违章建筑,犹如城市健康肌体上的一块块“沉疴痼疾”,既影响城市的总体风貌,也埋下了诸多隐患,严重威胁到周边群众的生命财产安全。近日,记者从江北区“三改一拆办”了解到,江北区甬江街道夏家村夏家小区开展“三改一拆”集中

拆违工作,对联建房小区内21处违章建筑予以全部拆除。

接到村民举报,街道三改一拆办立即会同综合执法中队着手进行调查,通过调查和现场踏勘,这些违章建筑不仅挤占了周边居民的公共空间,影响村容村貌,还存在一定的安全隐患。对周边的村民安全造成极大的威胁,拆除违建刻不容缓,但这些违建因地处城乡接合部,小区房前屋后违章搭建又一直是推进“三改一拆”工作中一块难啃的“硬骨头”。对此,甬江街道联合城建、城管、公安等力量组建拆违小组,采用刚性执法

与人性化执法“双管齐下”的方式实施拆违工作。

在街道三改一拆办和综合执法中队的努力下,对发现的21处违章建筑全部下发了整改通知书,要求规定日期(7月23日)前,违建人自行整改完成。同时通过开协调会,对这些违章建筑逐一建立整治工作台账,明确整治时间表、任务书、责任人。

同时,拆违期间,街道三改一拆办实时关注事件进度,普法教育与拆违相结合,取得了良好的效果,截至目前,夏家村21处拆违任务均已顺利拆除完成。



拆除现场。